1. Waarom is in 1544 besloten de Hondsbossche Om veilig bouwmaterialen (hout, rietmatten,

Sluis te bouwen? basalt) van Vilvoorde naar Petten te kunnen
verschepen. De Zuiderzee was onstuimig en werd
onveilig gemaakt door Friese kapers.

In de tweede helft 17¢ eeuw waren er drie De Hondsbossche sluis, de middeleeuwse kleine

2. | manieren om met een boot van de Binnenzaan oostersluis en de overtoom aan de westzijde van
naar de Voorzaan te komen. Welke waren dat? de Dam.

3. | Bijde sluiskolk staat een grote grijze dobber. Wat Dat is een ‘waker’ die vooral ‘s nachts tussen de
is dit? En waar diende het voor? zuidelijke sluisdeuren en de muur werd gehangen.

Bij snel opkomende vloed in het IJ werden de
schuine deuren ‘automatisch’ dichtgedrukt.

4. | Wat kostte de renovatie van de sluis in 18457 7572 gulden en 34 cent. Het verhaal ging dat
aannemer het wel voor niets wilde doen in ruil
voor de schatten die op de bodem zouden liggen.
Er lag echter niets en het verhaal was ook niet
waar.

5. | De eigenaren van de sluis wilden aan het eind van || Aan het eind van de negentiende eeuw was het
de 19° eeuw niet meewerken aan het vergroten waterschap Uitwaterende Sluizen eigenaar van de
van de sluis. Waarom niet? sluis. Zij waren alleen geinteresseerd in het

waterbeheer aan de noordkant van Zaandam; niet
in de industriéle ontwikkeling van de streek.

6. | Indejaren 40 en 50 werden er wedstrijden Waterpolowedstrijden. Ondanks de ernstige
gehouden aan de zuidzijde van de sluis. Wat waren | vervuiling werd er veel gezwommen in de Zaan.
dat voor wedstrijden? Ook in wedstrijdverband.

7. | Waarom is de sluis in 2014 heropend na bijna De Wilhelminasluis ging voor langere tijd dicht
vijftig jaar sluiting? vanwege een grootscheepse renovatie. DE

Hondsbossche Sluis ging open om de pleziervaart
toch doorgang te geven op de Zaan

8. || Op het dak van het Sloishois staan twee figuren. Het zijn twee ‘makelaars’, die dansen op het Zaanse
Wat stellen ze voor? laagveen. Een ‘makelaar’ is de verbinding tussen de

dakspanten en de nokbalk van een huis.

9. | Hoeveel m3 water staat er in de sluis tussen de 285,6 m3. Met de zuidelijke deur open is de
deuren, bij kanaalpeil en de zuidelijke deur op een § waterstand in de sluis het laagst en is de
kier? ingangsdrempel 2.00 onder kanaalpeil. De sluis is

28 x 5,1 meter in oppervlakte.

10. || In welk jaar zijn de sluisdeuren voor het laatst In 2016. Dat jaartal in uitgefreesd in de deuren die

vervangen? thans gebruikt worden.

Sluis Quiz: vragen en antwoorden




